

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales).

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 30
 En segunda plana ó entre noticias id. » 25
 En tercera plana, (sección anuncios). » 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 Esquelas desde 12'50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

Después de un discurso

El transcendental discurso pronunciado el domingo en Beranga por el señor Maura ha provocado en la prensa de Madrid y aun en la de España entera, los más distintos, arbitrarios y contrapuestos juicios. Y esto, que no puede sorprender conociendo cómo funcionan y actúan los periódicos y los periodistas, nos mueve á reproducir los conceptos más salientes del discurso de D. Antonio Maura, que, no obstante sus rotundas y categóricas afirmaciones, se han tergiversado, se han subvertido y se han comentado con tan poca fortuna como abundante malicia.

No ha faltado un periódico que inventando un párrafo á su antojo, y entremoliéndole como si fuera copia literal de lo que la nota decía, fabrica sobre él un cúmulo de falsedades, para deducir las consecuencias que le interesan.

Así se pretende desorientar á la opinión, señalarle peligros que no existen, presentar á Maura como ellos quieren que sea, y no como es y será siempre: el único político español: el único hombre de Gobierno capaz de estar atento á todos los problemas y capaz también de dirigirse al pueblo para decirle lo que los demás callan.

En este tejido de falsedades que se le atribuyen, figura en primer término por su magnitud, por su escandalosa desvergüenza, la afirmación de que Maura es partidario de que España intervenga en la guerra; y acerca de esto véase lo que decía D. Antonio.

«Tampoco existía la más mínima razón para que España interviniese en la guerra europea; no la hay ahora, ni la habrá ni podrá haberla. Si necesitásemos repeler agresiones, sería éste otro asunto. Es la evidencia misma; la nación española tiene resuelto esto desde el primer día, de tal modo, que no hay poder humano que pueda ni intentar siquiera quebrantar su voluntad, porque antes de obedecer sería destituido mil veces con el aplauso de la nación entera. (Prolongada ovación.)»

¿Está esto claro? ¿Se comprende cómo de buena fe puede hacerse alguna deducción que no sea la de que Maura es un ferviente partidario de la neutralidad? Pues, sin embargo, se dice que el señor Maura quiere que vayamos á las trincheras.

Pero se llega á más; se llega á decir, como un axioma, que D. Antonio Maura quiere que España rompa su neutralidad para unirse con Francia é Inglaterra.

¡Donosa manera de interpretar las siguientes afirmaciones!

«No es una cosa sola, es todo el espíritu; si España no obtiene, no logra la variación fundamental de la dirección inspiradora de la política de Inglaterra y Francia, respecto de nosotros, no podrá estar con Inglaterra ni con Francia. (Vivas á Maura.)»

«Llegado el trance, yo espero que no habrá en España disenso. Yo comprendo que ahora, bajo las diversas sollicitaciones que he apuntado, las cuales reclaman en direcciones contrapuestas los espíritus, resulte diversidad; pero el día en que la incógnita de que os he hablado se despeje; el día que constase, una de dos; ó que nosotros podemos juntarnos con aquellos nuestros afines naturales, con quienes la Providencia nos ha puesto en comunidad de grandes intereses solidarios, que son las naciones occidentales, ó, al revés, que estas naciones no quieren renunciar á la lima para nuestro cetro y la zancadilla para nuestras reivindicaciones, entonces, sea el caso caal sea, creo que no habrá nadie que en nombre de escuelas de

principios, de intereses partidistas, ponga la salud de su Patria. Tenemos la obligación sagrada, ya que vivimos tan mal y tenemos tantas culpas, de dejar es á nuestros hijos la posibilidad de reivindicar y reconstituir la España de nuestros amores. Y si nosotros, no obstante la persistencia de la política que Inglaterra y Francia han seguido con España en los últimos siglos, ligáramos con ellas á nuestra nación, seríamos traidores, seríamos parricidas, porque cerraríamos á nuestros descendientes el camino de la grandeza, del honor y aun de la vida que acierten ellos á merecer. (Muy bien, vivas á Maura.)»

Otros dicen que el señor Maura aseguró que había llegado el momento de optar, que era indispensable tomar un partido, y claro es que, siguiendo sus peregrinos razonamientos, eso era tanto como el pedir que España se echase ella misma sobre las llamas de la hoguera que trata de evitar. Pero la realidad es una, y esa realidad es que D. Antonio Maura afirmó que no debemos perder, ni siquiera enervar, nuestra libertad de opción, y bien claro está en el párrafo siguiente:

«Ya lo veremos; ignoro si habrá Congreso de la Paz; ignoro si hasta el fin de la guerra deberá durar nuestra indecisión; lo que digo es que el Gobierno es el único que puede elegir el instante y la forma; y nosotros, los ciudadanos, mientras no lo haya elegido ni haya resuelto la cuestión, debemos exigir al Gobierno inexorablemente, implacablemente, que no destruya, ni siquiera enerve, nuestra opción entre una alianza y otra alianza, entre un grupo y otro grupo de naciones; va en ello nuestra salvación. (Muy bien, muy bien.)»

«Quiero decir que si España tuviese que sufrir vejaciones, si España tuviese que sufrir agravios, debiera soportarlos y arrostrarlos, sin capitular ni doblegar se, porque las naciones no mueren por débiles, sino por viles. España hace un siglo no murió porque las bayonetas napoleónicas arrollaban á sus hijos. Donde la matabanera en Bayona y en Valencia. Donde resucitaba era en el Madrid del 2 de Mayo, en Zaragoza y en Gerona. No importa que un enemigo entre, asole, arrase, extermine y llegue á Cádiz. Mientras el corazón español aliente firme y lealmente la patria vive y la patria resurgirá!»

Tales son las afirmaciones de D. Antonio Maura que, como verán nuestros lectores, no pueden ser traducidas más que en su esencia misma; son tan claras, tan diáfanas, tan rotundas, que no admiten ni la posibilidad de que nadie se erija en defensor de ellas.

DESDE VILLACASTIN

LA CARRERA DE LA MUERTE

El día 17 se verificará la carrera campeonato de España de motocicletas y de side cars, desde San Sebastián á Madrid saliendo de la primera ciudad á las cinco de la mañana.

Será un acontecimiento por que el itinerario es el de la célebre Carrera París Madrid llamada de la muerte, que hubo que suspender, por las víctimas que causó á poco de empezada y las que pudo haber en el trayecto de España.

Con este motivo son muchos los aparatos que estos días pasan por Villacastin entrenándose, y se espera que el día mencionado acudan á dicha localidad gran número de autos y ciclos de Segovia, La Granja y Avila á presenciar el paso, donde hay puntos muy peligrosos. En la carrera antes citada acudió la Cruz Roja de Segovia.

A la vez habrá un día de reunión de los sportmans de ambas provincias hermanas.

Asesino detenido

(POR TELÉGRAFO)

Dicen de Castellón que la benemérita ha detenido á Daniel Ferreros, presunto autor del triple asesinato cometido en la familia de Rosell, habiéndosele ocupado gran parte de la cantidad robada en la masía donde se cometió el hecho criminal.

El hijo de la víctima, que fué detenido desde los primeros momentos como sospechoso, ha sido libertado por haber quedado comprobada su inocencia.

Prensa Asociada.

¡Pobre Terpsícore!

Para endulzar las amarguras de la vida, para aliviar nuestras neurosis, para deleitar y regalar nuestro espíritu, el hombre ideó honestas é ingenuas expansiones, algunas, pueriles, cándidas, inocentes. El baile, por ejemplo.

Y ¿qué es el baile? Una fiesta encantadora en la que el amor y la música nos mecen en amigable coloquio, agitan nuestro corazón y nos transportan al mundo ideal de los ensueños, haciéndonos entrever, como en espejo mágico, un nuevo paraíso...

El baile es el mejor campo de combate para nuestras mujeres, que atrincheradas en su dignidad se defienden con heroica valentía jugando con fuego sin quemarse porque conservan, como producto puro de su raza, esa voluntad firme y vigorosa, ese blindaje moral unido á la forma plástica que las hace inexpugnables.

¿Por qué, pues, siendo el baile una fiesta tan deleitable y atractiva, un elemento generador de placer risueño, cordial y honesto, vá perdiendo sus encantos? ¿Por qué ha perdido toda su poesía? ¿Por qué ha pasado de espléndidos salones á la Bombilla? ¿Por qué se ha convertido de Grand Soiree en «baile de candil?»

Porque le hemos materializado sin darnos cuenta del frío sentimental que este cambio ha de causarnos al dar preferencia á las sensaciones; sin pensar que son los sentimientos los que fecundan la vida expansiva, noble y generosa y que aquellas, las sensaciones, son siempre dolorosas y fugaces.

No quiere esto decir que renunciemos á los placeres (pobres de nosotros! Si el camino del Cielo estuviese, embrado solo de dolores, muy pocos le seguirían hasta el fin.

Pero volvamos á los bailes. Los nuevos moldes que hemos importado «one step», «fox-strop» &, traducidos «libremente» y adaptados á nuestra clásica chulapería, son una negación del buen gusto, un retroceso á otras edades, despedazando y destruyendo esa delicada flor de la civilización (el baile) de la que nos mostrábamos tan orgullosos.

Hemos olvidado que los placeres tienen jerarquías y que debemos elegir las de más noble aboengo, que no es seguramente la del hombre cuaternario.

Olvidamos que los placeres más delicados son rubrosos, em n el misterio, la menor indiscreción les perturba. No profanemos tan pudoroso secreto.

Nuestras muy adorables é intachables mujeres —y abunda la clase— saben por fina clarividencia que su misión en la tierra no es la de servir al hombre de instrumento de placer embriagándoles con las caricias de los dioses. Sabe que

esa misión, sagrada por lo demás, es un mero accidente de su vida racional. La mujer, felizmente para nosotros, rinde más culto á los sentimientos que á las sensaciones. Es, por natura eza, idealista.

Los apóstoles de ese sibiritismo morboso, esos demoleedores de las más altas virtudes, lo mismo los especulativos que los de acción, causan más estragos que los gases asfixiantes. Aquellos idealizando los desbordamientos y espasmos de nuestra «envoltura carnal» las convulsiones y languideces del instinto; los otros haciendo propaganda con su conducta para aumentar la «piara de Epicuro». Es un caso de fatavismo peligroso que tiene todos los caracteres de epidemia.

Hay, pues, que embellecer la vida, hay que decorarla, hay que higienizarla con el perfume de una sana moral, admirando la elegancia de las formas ¿cómo no? y la armonía de los colores; pero con esa admiración que cautiva más al alma que á los sentidos.

Miradas estas cosas desde muy alto, fuera de nuestro campo de acción y de contacto, creeríamos que se había suprimido ya el «Reservado de señoras.» Con la subida de ciertas prendas y la bajada de la dignidad en el sexo contrario, nos vamos despojando poco á poco de lo que más debiera ennoblecernos.

Un hombre moviendo las caderas y haciendo figuras del pin, pan, pun nos parece poco masculino, nos hace el efecto de un efebo que se hubiese olvidado de su jerarquía social y zoológica.

Vamos á aristocratizarnos. Vamos á devolver á nuestras mujeres todos sus fueros y privilegios, á elevarlas á la categoría donde sus virtudes, sus encantos, su hermosura y su grandeza lo reclaman.

Y nosotros vamos á distanciarnos cuanto nos sea posible del orangután y del chimpancé para dignificar nuestro reinado en este rincón de la Via Lactea.

¿Que no os gusta la receta? Pues por mi parte puede el baile continuar.

A. de Aizpuru.

Avila 13 9-16.

López Peláez en Melilla

(POR TELÉGRAFO)

Un telegrama de Melilla comunica que en el vapor «Hespérides» llegaron el arzobispo de Tarragona, el director de Agricultura, Sr. D'Angelo, y el poeta Salvador Rueda.

El doctor López Peláez es el primer prelado que visita Melilla.

Confirmará á los niños.

Prensa Asociada.

EL DIARIO EN LA PROVINCIA

Desde Madrigal de las Torres

Estafa de veinticuatro mil pesetas. — El jefe de la línea descubre á los autores, ayudado del Sargento y guardias á sus órdenes.

Dice el refrán que, «entre padres y hermanos no metas tus manos» pero en el caso presente hay que meterlas, porque se trata de un hecho denunciado por ellos mismos.

Fermina Muñóz Manso y Crisóstomo

Muñóz, residentes en Madrid, han denunciado á la Guardia civil el que han sido objeto de una estafa por parte de su hermana Marcela Muñóz Manso y sus hijos residentes en esta villa de Madrigal y relatan los hechos en esta forma: Hace algo más de dos meses la dicha Fermina entregó á sus sobrinos Dionisio García y Juanito Muñóz la cantidad de veinticuatro mil pesetas en billetes de mil y de quinientas pesetas, encargándoles se las entregaran á su hermana Marcela Muñóz, con el fin de que las tuvieran en custodia hasta que necesitaran de ellas.

Hace unos días que Fermina ha reclamado la cantidad entregada á su hermana y ¡cáspita! los hijos han querido rebajar doce mil pesetillas, como premio por la custodia ¡me parece un premio regular en dos meses!! ¡Se armó la gorda, y de aquí el origen de la denuncia!

Admitida la denuncia el Sr. Sacristán, jefe de la línea, y el Sr. García, Sargento y los guardias á sus órdenes se han impuesto un trabajo impropio hasta ver coronados sus esfuerzos con el descubrimiento de los autores de la estafa; por que han declarado primeramente los conductores de los cinco mil duros citados Dionisio y Juanito, y últimamente los autores Marcela, y su esposo Santos, que en efecto trataban de aprovecharse de doce mil pesetillas para los gastos de la función próxima. Y para tener seguridad habían enterrado los billetes en un prado distante de esta villa tres kilómetros, envueltos en un papel y pañuelo, la cantidad de once mil quinientas pesetas, al desenterrarlos el autor delante del Teniente de la Guardia civil, se encontraban un poco humedecidos, pero aun valían para ir á Valladolid ¡eh!...

Esta tarde los autores y las pesetas han sido puestos á disposición del Juzgado de Instrucción de Arévalo.

El Corresponsal.

Madrigal 13 Septiembre 1916.

AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE AYER

Comenzó á las cuatro y media de la tarde.

Cuando llegó el reporter, el Secretario daba lectura al acta de la sesión anterior.

Asisten los concejales Sres. Cenalmor, San Román, Fournier, Yañez, Muñóz, Busqué, Delgado Porres y Jiménez. Leida el acta de la sesión anterior es aprobada.

—El Secretario da cuenta de una comunicación de la delegación del Consejo de Fomento en Avila que solicita del Municipio terreno para establecer un vivero y semillero de morera, con objeto de desarrollar en esta provincia la industria sedera.

El Alcalde en breves palabras, expone la importancia de la idea y solicita pase á la Comisión correspondiente.

—Pasa á la Comisión una comunicación de la Intervención de Hacienda ordenando se devuelvan unas cantidades cobradas de más en concepto de contribución industrial.

—Se aprueban varias cuentas, nóminas de jornales y dictámenes de las Comisiones de Policía Urbana, Beneficencia é Instrucción pública.

—Es leido el expediente instruido con motivo de la instalación de timbres y luz eléctrica por cuenta del Ayuntamiento en la Escuela Normal de Maestros.

La Presidencia dice que se ha leído el expediente porque cree que el Municipio acordó la instalación, pero que como en el expediente no se consigna de una manera categórica ha creído necesario traerle a la sesión.

Varios concejales.—Sí, se acordó. El Alcalde, dice que cumplirá el acuerdo rápidamente.

—Se leen las instancias de Doña Valeriana García Sánchez y Doña Margarita San Segundo, solicitando la plaza de profesora del Grupo Escolar Cervantes, que se encuentra vacante.

Por unanimidad se acuerda conceder la plaza a la primera y reconocer méritos y tenerla en cuenta a la segunda, para la primera vacante que ocurra.

—Se nombra también, a propuesta del Alcalde, Maestra en propiedad de la plaza que interinamente venía desempeñando, a Doña Matilde Pérez Cinos.

(La augusta matrona que con la balanza, la ley y la espada,—creemos que la del Sr. Damocles—simboliza aquella rayana virtud de que nos habló el Rey Sabio, abandonó los trastos y se cubrió la vista con las puntas de la túnica. ¡Que no le ven ustedes la punta!!

—El señor Secretario lee el programa para las próximas fiestas de la Santa, que según palabras del Sr. Cenalmor «es el mismo que el de los años anteriores».

—Se acuerda conceder una gratificación a los serenos y empleados de consumos que prestaron servicio en las pasadas ferias.

—También se acuerda gratificar al empleado de la casa D. José Jiménez por la confección del título de hijo adoptivo de Avila a favor de D. Angel Aizpuru.

—El Alcalde manifiesta que habiéndose terminado el arreglo del camino de El Fresno y habiendo necesidad de hacer cunetas para el paso del agua, debe de procederse a la subasta, y así se acuerda.

—La presidencia da cuenta de haber sido firmado el contrato con la Compañía de la luz eléctrica. Dice que en él se aumenta el número de lámparas del alumbrado público, y que concederá a los concejales un número determinado de aquellas para que las distribuyan entre las calles de su distrito.

—Lee la presidencia la circular que piensa mandar a los Alcaldes de los pueblos del Asocio convocándoles a una reunión que se celebrará a últimos de este mes ó a primeros de Octubre.

—El señor Secretario lee una moción suscrita por los concejales conservadores y que ya conocen nuestros lectores.

El Alcalde manifiesta que no cree procedente discutirla por no estar en el salón todos los concejales y ruega se cite a sesión extraordinaria para el martes próximo, a las cuatro, con objeto de tratar de la moción.

El Sr. Busqué, a nombre de los firmantes de la moción, accede galantemente al ruego formulado por la Alcaldía (para que vean!) y se acuerda lo de la extraordinaria, levantándose la sesión a las cinco y media.

El conflicto europeo

Resumen de noticias

En Francia

En el Norte del Somme según el parte alemán se combate nuevamente con extraordinario encarnizamiento, habiendo logrado los franceses ocupar Bouchevines, siendo rechazados en Thiaumont y en Souville.

—Los germanos, dice el parte francés, atacaron enérgicamente en varios puntos del frente, sin obtener resultado.

En Rusia

Dice el parte de Berlín, que continúa contenida la ofensiva moscovita, verificada en grandes masas en los Cárpatos.

En Italia

Continúa la misma situación de los días anteriores.

En el mar y en el aire

Los austro-húngaros participan que

sus escuadrillas de aviones bombardearon Cervignano, Chioggia y Venecia.

Los rusos dicen que en la región de Riga hubo gran actividad de aeroplanos enemigos y que en el estrecho de Irben la escuadra alemana echó a pique varios vapores pesqueros.

NOTICIAS RELIGIOSAS

Cofradía de los Servitas

Esta Cofradía establecida en la Santa Iglesia Catedral celebrará mañana solemnes cultos en honor de su Patrona la Virgen de los Dolores.

Por la mañana, a las diez, Misa solemne y sermón que predicará D. José María Sánchez Bermejo, Coadjutor primero de Santiago. Por la tarde, a las cuatro y media ejercicio del Septenario de Dolores.

Estos cultos tendrán lugar en la Capilla de los Dolores de dicha iglesia Catedral.

Las fiestas de Madrigal

(POR TELÉGRAFO)

Madrigal 14-12.

Anoche a las doce entró triunfalmente la Banda de música de la Academia de Intendencia con su director D. Román San José y al mando del primer teniente D. Manuel de Diego.

Fué recibida por el Ayuntamiento y autoridades de la villa, acudiendo a su encuentro la mayor parte del vecindario. Reina gran entusiasmo.

Transmitiré detalles de las fiestas.

El Corresponsal.

El servicio de Comunicaciones

Parece que está acordado el aumento del personal de comunicaciones, que hace tiempo debiera haberse hecho, pues el trabajo de dichos funcionarios ha aumentado en esta última década en más de un sesenta por ciento con la misma dotación en este lapso de tiempo.

Solo conociendo al detalle estos servicios se puede apreciar el esfuerzo titánico que ha tenido que realizar este personal para cumplir, en ocasiones hasta con exceso, el cargo a ellos confiado, cuyas funciones representan gran progreso en uno de los servicios más importantes del Estado.

Para corroborar nuestro aserto, vamos a detallar algo de lo que a estos servicios se refiere.

En la actualidad existen 1.900 estaciones telegráficas a cuyo servicio se tienen 3.000 funcionarios y 800 empleadas femeninas. El número de telegramas que cursan anualmente estas estaciones, es de 8.500.000, que producen al Estado 12.600.000 pesetas.

Con motivo de las rebajas de tarifas, el servicio aumenta de una manera extraordinaria.

Los trabajos extraordinarios le constituyen, los telegramas de Comercio y las Conferencias de la Prensa, así como los llamados telegramas de madrugada.

Es decir que este personal tiene que trabajar día y noche, sin disfrutar más que de un día libre y no siempre. No debe de olvidarse que el telegrafista no tiene días festivos, ni Santos de Reyes ni otros días de aserto que disfrutaban otros funcionarios.

Su retribución y sus ascensos, no están en relación con ese esfuerzo hoy casi sobrehumano. La mayoría de los oficiales de primera se pasan 34 y 36 años del servicio con 3.500 pesetas; esto siempre, y más en los tiempos presentes, resulta un sueldo mezquino.

Si el servicio telegráfico ha de hacerse con la regularidad que demanda su urgencia, es preciso que se aumente el personal con mil quinientas plazas más, por lo menos, pues de no ser así nos evpondremos a contingencias que serían los primeros en lamentar los que hasta la fecha son dignos de elogio por sus sacrificios en bien del país y del servicio público.

Nosotros rogáramos también a quienes estos servicios dirigen, se ocupe del

personal subalterno, pues las dietas por salidas son insignificantes y cobradas tarde, y aun algunas según dicen, por dejar de incluirlos en presupuestos no las cobran los humildes funcionarios que las desvengan.

Nicanor Calleja,

TRIBUNALES

Juicios orales

Se sientan en el banquillo los vecinos de Solosancho, Apolinario Martín Bermejo y Gabino Jiménez Martín, acusado el primero de un delito de atentado y el segundo del de disparo.

El día 2 de Enero último y en el pueblo antes expresado, se hallaban en una taberna entre otros el procesado Gabino y Manuel Martín, promoviendo cuestión entre ambos, que por entonces no tuvo consecuencias desagradables y al poco rato el Gabino hizo dos disparos contra el hijo del Manuel, llamado Apolinar, sin causarle lesión, presentándose entonces el Juez municipal D. Mariano Garrosa, provisto del bastón, insignia de su autoridad, contra quien el Apolinar hizo dos disparos de arma de fuego, que no hicieron blanco.

El señor Fiscal en vista del resultado de las pruebas practicadas en el juicio, retiró la acusación que venía sosteniendo contra el procesado Gabino Jiménez, manteniéndola en cuanto al procesado Apolinar, a quien estimó autor de un delito de atentado a la autoridad y pidió fuera condenado en la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional, multa de 250 pesetas y costas.

El Letrado defensor del Apolinar, señor Sánchez Baquero, solicitó la libre absolución de su defendido por estimar que no eran constitutivos del delito calificado los actos realizados por aquél, y no haberse probado que éste fuera el autor de los disparos y menos que éstos fueran dirigidos contra la persona del Juez municipal.

El juicio quedó pendiente para sentencia.

SEÑALAMIENTOS

Día 15.—Causa procedente del Juzgado de Arenas, contra Sebastián Jara, por lesiones. Abogado, Sr. Velayos. Procurador, Sr. Fernández (S.)

—Otra ídem del Juzgado de Cebrenos, contra Valeriano Rodríguez, por lesiones. Abogado, Sr. Baquero. Procurador Sr. Fernández (S.)

Licdo. Calandria.

NOTICIAS

Un herido por imprudencia

Encontrándose en un melonar situado en las afueras del pueblo de Velayos los jóvenes de aquella localidad Miguel Muñoz Domínguez y Julián Muñoz Rívero tuvieron la mala ocurrencia de ponerse a jugar con una pistola que había en la choza.

Uno de ellos el Miguel hizo con la Browning un disparo al aire y siempre con el dedo en el gatillo se puso a buscar el casquillo que se había caído, pero se conoce que apretó el dedo y se disparó la pistola, produciéndole una herida en el ojo izquierdo, que fué calificada de grave.

DOCTOR VELÁZQUEZ LOBO

PARTOS MATRIZ

Consulta de doce a dos. San Segundo, 24.

Ante el Juzgado municipal de Gutiérrez-Muñoz ha sido denunciado el vecino de dicho pueblo Ciriaco Saez Gallego, como presunto autor de la destrucción de quinientos adobes de la propiedad de su convecino Agapito Diaz López.

Acompañada de su bella nieta, ha salido para Madrid, doña Nazaria Fernández, viuda de Toledano.

La Academia preparatoria Sáinz para Carreras Militares que tan brillantes resultados ha obtenido siempre desde su fundación, pone en conocimiento de los señores aspirantes, que empieza el curso el 1.º de Septiembre.

En la convocatoria de 1916 han ingresado en Intendencia TRES de sus alumnos para diez plazas anunciadas y además otros CINCO por la ampliación última.

Para matrícula y detalles, dirigirse a D. Flaviano García Mouge, Plaza de la Catedral, 1.

Matadero público.—Día 12.—Se degollaron 4 toros, una ternera y 53 lanaras.

Recaudado por consumos 850'88 pesetas.

Montanera

Se arrienda buen monte bellota, dehesa Torreón de Armenteros a tres kilómetros estación Velayos línea Norte. Informes Alcázar. 9.

El Director general de Contribuciones D. Carlos Regino Soler, ha tenido la atención, que agradecemos, de remitirnos un ejemplar de la Estadística del Impuesto de utilidades sobre la riqueza mobiliaria correspondiente al año 1912.

Ayer se ha cumplido el segundo aniversario del fallecimiento de la virtuosa y ejemplar señora doña Dionisia López Valderrama, esposa de nuestro muy querido amigo el acreditado médico don Julián Martín.

Con tan triste motivo se celebraron gran número de misas en el oratorio de la casa y en la Parroquia de San Juan, oídas por gran número de amigos.

**

Hoy hace diez años que dejó de existir D. Juan José de Paz y Serrano, persona caracterizada y muy respetada por todos, y por quien hoy se han dicho misas en la Parroquia de San Pedro.

A las distinguidas familias de Martín Corrales y de Paz reiteramos nuestro pésame sentido.

La Academia Magdalena que ha obtenido en varias convocatorias el número uno, y en la última, entre otras plazas el número dos de la de Intendencia, dará principio a sus clases el día 15 de Septiembre.

Para informes y matrícula dirigirse a D. Luis Muñoz Almansa, San Juan de la Cruz 4, duplicado.

Ayer tarde realizaron prácticas de conducción de carros y convoyes, los alumnos de tercer año de la Academia de Intendencia.

Esta noche es esperado en Avila el joven y elocuente párroco de Santa Leocadia, de Toledo, Dr. D. Ramón Molina, quien mañana dará principio a sus sermones del triduo al Niño Jesus de Praga, que empezarán en la Santa.

«Reumáticos» Visítalos el Balneario Santiuste, Avila, que sigue abierto hasta fin de Septiembre.

Sorprendentes resultados con los baños sulfurosos a las temperaturas que los facultativos prescriben.

En un prado de la propiedad del vecino de San Bartolomé de Pinares Gonzalo Roda Vailo se produjo días pasados un incendio que redujo a cenizas todo el pasto.

El siniestro que se cree fué intencionado ha ocasionado pérdidas por valor de 50 pesetas.

El Juzgado municipal de dicho pueblo entiende en el suceso.

Hemos tenido el gusto de leer la entusiasta Pastoral que a los fieles de su Diócesis ha dirigido el sabio Obispo de Segovia, con motivo de la próxima y solemne coronación de la veneranda Virgen de la Fuencisla.

El documento es una filigrana de elocuencia y amor a la Inmaculada Patrona y a los hijos de Segovia.

Por Real orden del ministerio de Marina se convoca un concurso para proveer por oposición 50 plazas de aprendices maquinistas de la Armada.

Los aspirantes deberán presentar, con sus instancias y demás documentos, certificados de aptitud de los talleres en que trabajaron.

Los exámenes se verificarán en las Comandancias de Marina de Cádiz, Cartagena, Barcelona, Bilbao y El Ferrol, empezando el día 10 de Diciembre del año actual.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

A pasar las fiestas de Navalperal al lado de sus amigas, salió ayer tarde la simpática señorita Pilar Silva Herrero, en unión de la señora de Pozuelo é hija Teresa.

La «Gaceta» ha publicado una Real orden de Gobernación relativa a la construcción de un Hospital de enfermedades infecciosas en Madrid, que, albergando en perfecto aislamiento a los enfermos de afecciones contagiosas graves, impida la propagación en la forma que desgraciadamente tiene lugar.

De paso para Segovia, hemos tenido el gusto de saludar en ésta al respetable Deán de la Catedral de Zamora y ex canónigo de Avila M. I. Sr. D. Gaspar de Andrés.

Nuestro distinguido amigo D. Emilio Sánchez, Beneficiado de la S. I. Catedral de esta ciudad ha tenido la atención que profundamente agradecemos, de dedicarnos algunos ejemplares de la notable Memoria leída por el mismo en la Asamblea de Directores del Apostolado de la Oración celebrada recientemente en Loyola.

La interesante memoria, que se publica a instancias de respetables amigos del autor, se dedica por éste a Santa Teresa de Jesus y San Ignacio de Loyola.

Agradecemos al Sr. Sánchez su obsequio y le felicitamos por haber dado a la publicidad tan recomendable discurso,

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos; la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enflaquecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

Ante el Juez municipal de Mengamuñoz ha sido denunciado el vecino de dicho pueblo Alberto Moya por llevar una escopeta sin la correspondiente licencia.

El vecino de Tórtoles Felipe Mayora Díaz ha denunciado a la Guardia civil que de su domicilio le habían faltado 15 piezas de ropa de cama, indicando que sospechaba se las hubiera hurtado su convecina Micaela Hernández, que acostumbraba a frecuentar su casa.

Practicado un detenido reconocimiento por la benemérita en la habitación de Micaela se encontró una sábana que denunciado reconoció como suya.

Con motivo del ascenso y traslado a otro destino del que hasta ahora ha sido ilustrado Profesor de la Academia de Intendencia, nuestro querido amigo y paisano D. Eduardo Godino, sus compañeros de profesorado le obsequiaron hoy con un espléndido almuerzo en el Café de la Amistad.

En tan simpático homenaje de compañerismo, se pusieron de manifiesto las merecidas simpatías de que goza el señor Godino, el cual saldrá esta noche para su nuevo destino en la Comandancia de Valladolid.

VERIN SOUSAS

LAS MEJORES AGUAS DE MESA

Deben beberlas para expulsar arenas y cálculos úricos y oxálicos. De venta en Farmacias y Droguerías. Temporada oficial, de 15 de Junio a 30 de Sepbre.

ULTIMA HORA

Por Telegrafo y Telefono

(CONFERENCIA TELEGRAFICA)

Madrid 14 (3 t)

De política EN GOBERNACION

Varias visitas

El ministro de la Gobernación Sr. Ruiz Jiménez ha recibido esta mañana la visita del jefe del partido radical D. Alejandro Lerroux y del Capitán General don Valeriano Weyler.

Con ambos señores conferenció el ministro extensamente, guardando reserva respecto á lo tratado en ellas.

Los presupuestos

También celebró el Sr. Ruiz Jiménez una larga conferencia con el Director de Seguridad general Barrera, quien hizo al ministro atinadas observaciones respecto á la necesidad de atender, de un modo eficaz, á la inmediata reorganización de los servicios á cargo de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad.

En la imposibilidad de consignar en el presupuesto aumento de cifras para dicho importante ramo, se convino en acoplar el personal actual á las necesidades existentes.

También prometió el ministro que en lo sucesivo se estudiará el modo de conceder derechos pasivos á los funcionarios de policía que se jubilen al cumplir 60 años.

Se atenderá igualmente á la situación de las viudas y huérfanos los agentes y guardias que mueran en cumplimiento de su deber.

Generales que llegan

Esta mañana ha llegado á Madrid el ministro de la Guerra general Luque.

Mañana se espera al residente general en Marruecos general Jordana.

De la guerra

Parte oficial búlgaro

Comunican de Nauen que el parte oficial búlgaro del día 12 da cuenta de nuevos progresos en la ofensiva de las tropas germano búlgaras.

En Dobrudje y Silistria tuvieron los búlgaros un recibimiento triunfal.

Fueron cogidos muchos cañones de los que guarnecían la fortaleza y una gran cantidad de material de guerra.

La caballería enemiga, que sufrió considerables pérdidas se retiró en dirección Norte y Este por ambas orillas del Danubio.

Los hidroaviones búlgaros atacaron con éxito la flota enemiga fondeada en el puerto de Cavalla, lanzando varias bombas y averiando algunos buques.

En el frente macedónico un audaz contraataque de los búlgaros dispersó dos compañías italianas que avanzaban en dirección á la aldea de Butkovo apoderándose de varias ametralladoras.

Prensa Asociada.

Primera conferencia telefónica

Madrid 14 (4 tarde.)

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument type and price. Includes Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Tabacalera, Francos, Libras, Azucareras, Obligaciones Sociedad general, Azucareras.

De la guerra

Noticias de Nauen

Desmanes de los rumanos

Según comunicaciones oficiales de Nauen, el generalísimo búlgaro participa que los rumanos han cometido todo género de atrocidades en su retirada después de abandonar Dobrudja incendiando las aldeas búlgaras, en las que solo había mujeres y ancianos no combatientes

Muchas de estas aldeas, comprendidas entre Trutzaca y Silistria, continúan ardiendo.

Evacuación de Bucarest

Según un periódico de Milán el Gobierno rumano ha publicado un decreto declarando plaza fuerte la capital de Bucarest.

En virtud de dicha disposición se obligará á los súbditos extranjeros á evacuar la ciudad en un plazo breve.

General felicitado

El Emperador de Austria Francisco José, ha felicitado personalmente al héroe general Pflanzer que tanto se ha distinguido en la actual campaña en los frentes oriental é italiano y que ha pasado á situación de reserva á causa de su delicado estado de salud.

Camino de Rusia

El presidente del Consejo de ministros de Francia, Mr. Aristides Briand, el ministro de la guerra francés y varios oficiales superiores del Estado Mayor han llegado á Cristiania.

Van de paso para Petrogrado donde ha de celebrarse un consejo de guerra ó conferencia con asistencia de representantes de las naciones aliadas.

Nueva representación diplomática

El Consejo federal de Suiza ha acordado establecer una embajada en Bucarest.

Prensa Asociada.

Segunda conferencia telefónica

Madrid 14 (5 t.)

Noticias de la guerra

El empréstito francés en Inglaterra

El periódico londinense «Morning Post» se muestra contrario á la colocación en Inglaterra de nuevos empréstitos franceses.

Afirma dicho periódico que el último de los empréstitos emitidos por Francia ocasionó una baja considerable en los valores públicos británicos.

La guerra en el aire

Comunican de Londres que un aereo plano voló sobre Roffweil arrojando tres bombas que cayeron en la carretera sin ocasionar daños.

También varios aviones arrojaron sobre Sgarburg gran cantidad de explosivos sin éxito.

Generales condecorados

Dicen de Nauen que el Kaiser ha concedido la orden de «Por el Mérito» á los generales Heeringen y Schuber.

Socialistas detenidos

«Il Secolo» de Milán, publica la noticia de haber sido detenidos los socialistas italianos Morara y Marinozzi

El primero es director de un importante periódico y el segundo presidente de la Sociedad de obreros empleados en los tranvías.

Su detención se relaciona con la actitud de los grupos que dirigen respecto á la guerra europea y á la intervención en ella de Italia.

Levan en Londres

En las calles de Londres, continúa la policía dando batidas para capturar á los individuos sujetos al servicio militar.

La prensa inglesa censura estos procedimientos que ocasionan alarmas y molestias á personas inocentes.

Parte oficial francés

Paris (Torre Eiffel) 14,3 tarde.

«Al Norte del Somme rechazamos anoche con gran éxito varios ataques alemanes especialmente uno muy violento al Sur de la cota 76.

Según nuevas referencias las tropas enemigas que tomaron parte en los ataques de que ayer se dió cuenta en este sector procedían de Verdun, lo que prueba la escasez de hombres que experimentan los germanos,

Al Sur del Somme el enemigo realizó sin éxito varias tentativas contra nuestras posiciones de Chauven, siendo dispersado con pérdidas.

Un destacamento alemán cuyo efectivo se supone equivaldría á una compañía fué aniquilado.

A la derecha del Mossa los contraataques del enemigo en el bosque de Vaux Chapitre fueron facilmente rechazados.

En el resto del frente la noche transcurrió tranquilamente.

Prensa Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 14.—Viernes. Lo siete Dolores de la Virgen: Santos Nicomedes, Melitina, Albino y Nicetas.

CULTOS

En la S. I. Catedral á las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa y á continuación Sexta y Nona. Por la tarde á las tres y media el coro.

En las Separadoras á las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y á las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En las Siervas continúa á las seis de la tarde la novena á la Virgen de la Salud con exposición de S. D. M. y sermón. Costea los cultos de este día una familia devota.

En la Santa empieza el Triduo al Niño Jesus de Praga. Por la mañana á las siete y media misa rezada. Por la tarde á las seis y media, Coronita cantada, Triduo, Plegaria, sermón á cargo del Doctor D. Ramón Molina é Himno. Costea los cultos de este día las niñas congregantes Teresita Recondo y Josefina Sastre.

La misa y oficio divino son de los Dolores de la Virgen con rito doble de segunda clase y color blanco

Advertisement for DIGESTONICO medicine, featuring an illustration of a man and text describing its benefits for stomach ailments.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Avila.—12. Muy señor mio: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo á 61 reales las 94 libras. 35'26 pesetas los 100 kilogramos.

Centeno de 45 á 46 reales las 96 libras 27'17-17'77 pesetas los 100 kilogramos.

Cebada de 36 á 37 reales las 70 libras 27'45-28'72 pesetas los 100 kilogramos

Algarrobas de 46 á 47 reales las 94 libras 26'60 pesetas los 100 kilogramos

Calculábase la venta de trigo en 2.000 fanegas.

Tendencia del mercado sostenida. Temporal, bueno.

Canta apiedra.—12. Trigo entrada 3.000 fanegas vendiéndose de 60 á 61 y 1/2 las 94 libras

Centeno 60 de 45 á 46 las 92 id. Cebada 50 de 36 á 37 la fanega.

Algarrobas 20 de 45, á 45 y 1/2 id.

Compras sostenidas. Tiempo variable con vientos frios.

Febarunda de Bracamonte 11.

Trigo entrada 5'0 fanegas vendiéndose de 60 á 61 reales fanega.

Cebada 200 de 37 á 38 id. Centeno 100 de 47 á 48 id.

Algarrobas 350 de 46 á 47 id. Guisantes 100 de 49 á 50.

Harina de 1.ª á 23 rs. arroba. Idem de 2.ª á 22 id. id.

Idem de 3.ª á 21 id. id. Hay ofertas de trigo á 62 reales fanega. Pagan á 61.

Compras animadas notándose alguna mas firmeza en el trigo.

Tiempo fresco sobre todo por las noches.

Aspecto de los campos preparándose para la sementera.

El mercado de hoy á estado bastante concurrido y los precios muy altos especialmente en los granos de pienso que se vendió todo con mucha animación.

PASTOS PARA CABRAS

En el Caserío de Acedos, en Muñedo, (Segovia) se arriendan pastos para 200 cabras desde 1.º de Octubre hasta 1.º de Mayo.

SE VENDE piano vertical semi-nuevo. San Segundo 42.

MILLARES DE ENFERMOS DE BLENORRAGIA!!



proclaman los éxitos obtenidos en la curación de tan rebelde enfermedad con e

ESTUCHE BELGA

No hay blenorragia, por crónica que sea, que deje de curarse radicalmente, sin dolor y por el mismo enfermo con el

ESTUCHE ANTIBLENORRÁGICO BELGA

Hasta hoy nada había seguro para el tratamiento de este mal secreto. En quince días de su aerece toda blenorragia.

La facilidad con que puede el enfermo tratarse, hacen del ESTUCHE BELGA un gran adelanto científico.

EL ESTUCHE BELGA contiene: Jeringa, Inyección, Vasito graduado, cápsulas y explicación del moderno tratamiento belga

Precio 7 pts. Preparación del Laboratorio Faci, Zaragoza

Representante en Avila: Gerardo Diaz Sánchez Albornóz.

MANZANILLA AROMÁTICA "ESPIGADORA,"

Nuevo bote metálico 25 céntimos.

Se compra Cornezuelo de centeno y raíz de Genciana. DROGUERIA VIUDA DE SANCHO

Advertisement for Keros and Linoleum products, featuring a sunburst graphic and text: ES LA CERA MAS BRILLANTE Y PERMANENTE PARA LUSTRAR PISOS. KEROS. LINOLEUM. MUEBLES. MARMÓLES.

Gran premio y Medalla de Oro en la Exposición de Génova.

Fabricante JULIAN DIAZ JUEMES, Burgo. Quien elabora también las acreditadas MARCAS REGISTRADAS de astillas para lujar ca z de, con el «SUCESOR DE DOMINGUEZ VITORIO», «EL HUEVO» y «NUMANCIA» como igualmente el económico ENLAUSTICO «PASTA CERA BURO» Sino además «Amatista de toda clase de metales primas para el ramo de perler y blanqueador de ce en gran escala.

Unico punto de venta en Avila: COOPERATIVA CÍVICO MILITAR

EL ANGEL DE LA GUARDA COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Incorporado al Instituto General y Técnico de la Capital San Pablo 78, Salamanca

Si brillantes han sido los resultados obtenidos en los siete años de existencia que lleva este Centro, ninguno de ellos ha llegado á alcanzar los éxitos que se obtuvieron en los últimos exámenes de Junio, no teniendo ni un suspenso.

El Profesorado del mismo está compuesto de Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras de reconocida competencia, formando parte de los Tribunales Oficiales de Examen con VOZ Y VOTO único Colegio de la Capital que para ello está facultado.

La vigilancia que se ejerce sobre los alumnos es estricta, procurando evitarle toda clase de compañías que pudieran serles perjudiciales, garantizando la tranquilidad á los padres ó tutores.

Las clases empezarán en 1.º de Octubre próximo, teniendo clases especiales para los de la carrera del Magisterio y en las mismas condiciones que los del Bachillerato. Se admiten alumnos de Facultad.

Pídanse detalles y Reglamentos al Director

SECCION DE ANUNCIOS

Eduardo Martin Saez

Calle de Pedro de la Gasca número 11
 vende garbanzos cocheros finos legítimos de la Moraña de todos tamaños y precios.

LA UNIVERSAL

Gran Sastrearía de militares y paisanos

Eugenio Martín Gil

— Reyes Católicos —

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas á 140.

Chabanes, capas y pellizas confección esmerada y facilidades para el pago.

Confección de trajes y abrigos de señora.

Habitos talarés y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid

NO CONFUNDIRSE

— Reyes Católicos —

Eugenio Martín

REPRESENTANTES

Importante casa exportadora de Vinos, Anisado, Licores, Jarabes, etc., desea representantes en diferentes poblaciones y Viajantes á la comisión sin sueldo. Informará D. Manuel Abelenda, Carmen 28, Málaga.

El Diario de Avila

Se vende en

MADRID

en el kiosco de *El Debate* calle de Alcalá frente á las Calatravas y en

BARCELONA

en el kiosco nuevamente establecido en la Rambla de Estudios casi frente á los almacenes de *El Siglo*.

La Unión y el Fénix Español



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivo completamente desembolsado

operando en todas las provincias

DE

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

52 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Administrador en Avila: D. Emilio González.

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha



GRAN Y ANTIGUA FUNDICION DE CAMPANAS

DE

CONSTANTINO DE LINARES EN CARABANCHEL BAJO.—MADRID

Esta antigua fundición ofrece sus servicios á los párrocos y encargados de iglesias, bien para la refundición de las rotas ó cambio por nuevas; todos los portes del ferrocarril son de cuenta y riesgo de la casa. Se garantizan las nuevas por diez años, si durante dicho tiempo se rompe alguna, la casa refundirá otra gratis; así se obligará mediante contrato. La aleación de la nuevas será sólo de puro cobre y estaño, para fijar el presupuesto aproximado manden los diámetros de las rotas que se han de refundir.

Tarifa de precios de campanas nuevas y precio á que se pagan las viejas.

DON CONSTANTINO DE LINARES se obliga á fundir las campanas que el peticionario le encargue en sus talleres, al precio de CUARENTA Y CUATRO pesetas la arroba, siendo mayores de ochenta arrobas.

De cuarenta á ochenta arrobas, á CUARENTA Y CINCO pts. la arroba, kilo 3'92	
De treinta á cuarenta arrobas, á CUARENTA Y SEIS pts. la arroba, » 4' » 4'10	
De veinte á treinta arrobas, á CUARENTA Y SIETE pts. la arroba. » 4'18	
De quince á veinte arrobas, á CUARENTA Y OCHO pts. la arroba. » 4'26	
De diez á quince arrobas, á CUARENTA Y NUEVE pts. la arroba. » 4'35	
De seis á diez arrobas, á CINCUENTA pts. la arroba. » 4'85	
De cuatro á seis arrobas, á CINCUENTA Y CINCO pts. la arroba. » 5'60	
De una á cuatro arrobas, á SESENTA Y CINCO pts. la arroba. » 5'60	

Las campanas viejas de bronce se abonarán veintinueve pesetas cada arroba siendo del mismo peso de la nueva; pues si la vieja pesase más que la nueva, la diferencia no se abonará más que á veinte pesetas la arroba castellana.

Las campanas al refundir pierden el 6 por 100 de merma, el metal bronce que se añade á las nuevas campanas lo abonará á 2 pesetas cada libra. El pago de su importe lo pueden hacer á plazos ó al contado, á gusto de los clientes.

La exactitud con que ha cumplido esta casa sus compromisos ha merecido la recomendación de la mayoría de los Boletines Eclesiásticos de las Diócesis de España. Es productora de las Catedrales de Toledo, Valladolid, Granada, Santander, Segovia, Córdoba, Málaga, Cádiz, Jaca, etc.

Diríjanse á D. CONSTANTINO DE LINARES.

Taller de fundición: Carabanchel Bajo, MADRID

Tonelería

D. DÁVILA VILLALOBOS

Se construyen envases de todos los tamaños de pipería. Se venden bocoyes, pipas y barriles nuevos y usados de vinos blancos y tintos, pipas jerezanas de 12, 15 y treinta y tantos cántaros. Soleras de Jerez

Estación y Muro, D. Valladolid



BALNEARIO DE LIÉRGANES

Únicas aguas que curan los catarros de la nariz, bronquios y pulmón, la predisposición á los mismos y á la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril á Santander y garage.

Pídase la nueva Guía al Administrador del Balneario (Liérganes Santander.)

UBASTA EN VALLADOLID

Para pagar á acreedores se subasta el sábado 23 de Septiembre de este año, 1916, á las once de la mañana, en la Notaría de don Rafael Serrano, (Colegio Notarial de Valladolid) magnífico automóvil semi-nuevo, forma torpedo, marca «PANARD», indudablemente uno de los mejores automóviles que ruedan en España tanto por la garantía de la marca «PANARD» que indudablemente es la mejor que se conoce, cuanto por su carrocería landolet como por su elegante vestidura y dotado de todos los adelantos modernos; fuerza 15 — 20 H. P.

Pueden viajar con comodidad seis asientos

Costó cuando se compró 31.000 pesetas y el tipo de subasta es el de 4.000 pesetas y ésta será por pujas á la llana y se adjudicará al mejor postor.

Tiene gran repuesto de ruedas, cámaras y demás, así como acumuladores eléctricos, independiente.

Para tener derecho á la subasta se consignará el diez por ciento del tipo de la subasta.

El coche es de tal garantía y seguridad, que se dan en él toda clase de pruebas, pues realmente para él no hay camino malo.

Para más informes dirigirse al encargado: D. Elias Rodriguez, Fuente Dorada núm 3 principal, (Droguería).

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova (facultativa) el 21; de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

En lo que resta de año se realizarán los siguientes viajes á Manila, saliendo los vapores de Barcelona en las siguientes fechas: 30 de Agosto, 13 de Octubre y 26 de Noviembre para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Escales facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.



	Paquetes de	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos.	11 16 v 24	1,25, 1,50, 1,75, 2, y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia.	480	14 y 16	1'50, 1'75, 2, y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico.	850	16	1 y 1,25.

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos